

■ ଆଜମଗଡ଼, ୧୦।୩ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଜି ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଭିଡ଼ିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ଥିବା ବିମାନବନ୍ଦର ୧୨ଟି ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧ ଉଦଘାଟନ କରନ୍ତି ଓ ଅନ୍ୟ ୩ଟି ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ୧୫ଟି ବିମାନବନ୍ଦର ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ୯୮୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ପୁନେ, କୋହ୍ଲାପୁର, ଗୋଆଲିୟର, ଜବଲପୁର, ଦିଲ୍ଲୀ, ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ଆଲିଗଡ଼, ଆଜମଗଡ଼, ଚିତ୍ରକୂଟ, ମୋରାଦାବାଦ, ଶ୍ରୀରଙ୍ଗାପୁର, ଆଦାମପୁର ଏହି ୧୨ ସହରର ବିମାନବନ୍ଦରରେ ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧ ଆଜି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ

କାଡ଼ାପା, ହୁବଲା ଓ ବେଲଗାଭି ବିମାନବନ୍ଦରରେ ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରାଯାଇଛି। ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିବା ୧୨ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ବର୍ଷକୁ ମୋଟ ୬ କୋଟି ୨୦ ଲକ୍ଷ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସୁଖପ୍ରଦ ତଥା ଆରାମଦାୟକ ବିମାନଯାତ୍ରାର ଅନୁଭବ ଦେବ। ନୂଆ ଚର୍ମିନାଲ ସୌଧଗୁଡ଼ିକରେ ଇନସୁଲେଟେଡ ରୁଫଟ୍ ସିଷ୍ଟମ, ଶକ୍ତିସାମ୍ବଳ କାନ୍ଥପିଠି ଓ ଏଲଇଡି ଲାଇଟିଂ ଭଳି ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଏତିହ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିର ଅନୁପ୍ରେରଣାରେ ଏହାର ଡିଜାଇନ୍ କରାଯାଇଛି।



# କାଳିଆ

କୃଷି କଲେ ଉନ୍ନତ ସକଳ ଉନ୍ନତି

## କାଳିଆ ସହାୟତା-ଖରିଦ ୨୦୨୪

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ  
ଦ୍ୱାରା ହସ୍ତାନ୍ତର

୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪



“ସମସ୍ତ ଚାଷୀ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଖରିଦ ଫସଲ ପାଇଁ ଏ ବର୍ଷର ‘କାଳିଆ’ ସହାୟତା ମିଳୁଥିବାରୁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି।”

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୪୬ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ନାମମାତ୍ର ଚାଷୀ ଏବଂ ଭୂମିହୀନ କୃଷକ ପରିବାର ଉପକୃତ

₹୯୩୩ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ଡିବିଡି ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଦାନ

୧୮ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୂମିହୀନ କୃଷକ ପରିବାରଙ୍କୁ ₹୩୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା

ରାଜ୍ୟର ୩୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ କାଳିଆ କେନ୍ଦ୍ରର ଶୁଭ ଉଦଘାଟନ



ରୂପାନ୍ତରୀକରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ସଶକ୍ତିକରଣ

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



ଦକ୍ଷିଣକୁ  
ଡବଲ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

► କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ...

◆ RNI REGD NO: 42041/83

◆ www.sakalpaper.com

◆ f /sakalanews

◆ x /sakalanews

◆ www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-256 ◆ BHUBANESWAR ◆ MONDAY ◆ 11 MARCH 2024 ◆ PAGE-16 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୨୫୬ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ଯୋମାର ◆ ୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ◆ ଟ.୬.୦୦

DSPL-823



## ଉଦ୍‌ଘାଟନ

ହରିଶଙ୍କର ମନ୍ଦିର ଉନ୍ନତିକରଣ,  
ବଲାଙ୍ଗିର

୩ କି.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ଓଡ଼ିଶାର  
ଦୀର୍ଘତମ ପୁାଏ-ଓଭର, ଯୋଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର

୭୭୨ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟବିଶିଷ୍ଟ ରେଳ ଓଭର-ବ୍ରିଜ  
କୁଦିଆରୀ, ଜଟଣୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା

### ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାର

ଆଠମଲ୍ଲିକ-ଧଳପୁର ରାସ୍ତାରେ ମହାନଦୀ ଉପରେ  
ଓଡ଼ିଶାର ଦୀର୍ଘତମ ସେତୁ (୩ କିଲୋମିଟର)

ରାକଡୋର — ପସାଦ ରାସ୍ତାରେ  
ତେଲ ନଦୀ ଉପରେ ସେତୁ (୬୨୧ ମିଟର)

ବୌଦ୍ଧ - ମର୍ଯ୍ୟାଦାକୁଦ ସଂଯୋଗୀକରଣ  
ରାସ୍ତାରେ ମହାନଦୀ ଉପରେ ସେତୁ (୯୩୮ ମିଟର)



ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

## ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ || ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧.୩୦

## ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

ମହାପୁରୁଷ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଅତ୍ୟୁତାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ପୀଠ  
ଉନ୍ନତିକରଣ, ନେମାଳ, କଟକ

ମା' ଉଗ୍ରତାରା ଶକ୍ତିପୀଠ ଉନ୍ନତିକରଣ,  
ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାର ବାଉଁଶୁଣୀ — ବୀରମହାରାଜପୁର  
ସଂଯୋଗୀକରଣ ରାସ୍ତାରେ ମହାନଦୀ  
ଉପରେ ସେତୁ (୧୭୩୮ ମିଟର)



ଯୋଡ଼ା ପୁାଏ-ଓଭର



ହରିଶଙ୍କର ମନ୍ଦିର



ଆଠମଲ୍ଲିକ-ଧଳପୁର  
ଦୀର୍ଘତମ ସେତୁ



କୁଦିଆରୀ ରେଳ ଓଭର-ବ୍ରିଜ



ମହାପୁରୁଷ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ  
ଅତ୍ୟୁତାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ଗାବୀ ଓ ପୀଠ



ମା ଉଗ୍ରତାରା ଶକ୍ତିପୀଠ

OIPR-34174/13/0010/2324

ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

■ ରଙ୍ଗେଇଶା, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରବିବାର ଗୋଲକ୍ଷରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାନାପୁଲୀ ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର ଭଦ୍ର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସଂପାଦକ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଗୋଲକ୍ଷରା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ପୁଲିସ୍ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଏହି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପାନାପୁଲୀ ଗ୍ରାମ ଉପରେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଭାବେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ଏହାପରେ ଗୋଲକ୍ଷରା ଥାନାରେ ଅପରାହ୍ଣରେ ପରିବାର ଲୋକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଥାନା କେଶ ନ ୧୦୩/୨୪ ପ୍ରକାରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଖୁବ୍ଶୀଘ ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିବେଚନା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି।

## ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଓ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ସ୍କୁଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପହାର ଏକଗ୍ରାସିଆ ବଢ଼ିଲା ୧୫୦%

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଓ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବେସରକାରୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଣ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଛାଡ଼ି ଖୋଲି ଦେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆକର୍ଷକ ମୂଲ୍ୟ ବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଯୋଗୁଁ ଏକଗ୍ରାସିଆ ୧୫୦% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ସେହିପରି ଅବସର ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଣ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଓ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏକକାଳୀନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ୧୭,୫୦୦ କର୍ମଚାରୀ ଉପକୃତ ହେବେ।

- ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବସର ସମୟରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସେବାନିବୃତ୍ତ ରାଶି
- ଅଣ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅବସର ବେଳେ ଏକକାଳୀନ ୫ ଲକ୍ଷ
- ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୫ ଦିନ ସାମୟିକ ଛୁଟି
- ମହିଳା ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ପାଇବେ ୧୮୦ ଦିନ ମାତୃତ୍ୱ ଛୁଟି
- ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯାଏ ମୂଲ୍ୟ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁକମ୍ପା ରାଶି
- ଉପକୃତ ହେବେ ପ୍ରାୟ ୧୭,୫୦୦ ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ସ୍କୁଲକର୍ମଚାରୀ
- '୫-ଟି' ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାଗତ ସମୟରେ ମିଳୁଥିଲା ପ୍ରସ୍ତାବ

ବର୍ଷ ପରେ, ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚତର ବେତନ ହାରସ୍ତରରେ ଏକ ପ୍ଲେସମେଣ୍ଟ ଷ୍ଟେଲ

ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେବା ସମୟରେ ମୂଲ୍ୟବରଣ କିମ୍ବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ପାଇଁ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି (ଏକ-ଗ୍ରାସିଆ) ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ବୃଦ୍ଧି କରି ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଅଣଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧.୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରି ୩.୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କରାଯାଇଛି।

ବେସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୬୦ ବର୍ଷରେ ସେବାରୁ ନିବୃତ୍ତି ସମୟରେ ଏକକାଳୀନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଅବସର ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ଅଣଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏକକାଳୀନ ପ୍ରଦାନ କରିଯିବ। '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ବିକଳିତ ଅବସ୍ଥାରେ ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସଂପର୍କୀତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରୀ ପାଣିଆଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ବିଷୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।

**ସାମୟିକ ଓ ପ୍ରସବକାଳୀନ ଛୁଟି**  
ଉପକୃତ ହେବେ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ସ୍କୁଲର ୩୩,୪୨୦ କର୍ମଚାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ନୂତନ ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୫ ଦିନ ସାମୟିକ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ରବିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ

ବେତନ ସହିତ ପ୍ରସ୍ତୁତିକାଳୀନ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ୨୫-୬୦ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୯୪୦ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୩୯୯ ସଂସ୍କୃତ ଟୋଲ ଏବଂ ୧୩୮ ମଦ୍ୟାସରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପ୍ରାୟ ୩୩,୪୨୦ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପକୃତ ହେବେ।

## ଅମୁନି ମେଣ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଡକରା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡି ଓ ବିଜେପି ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ଭାଷଣ ରାଜନୈତିକ ମେଣ୍ଟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଅମୁନାହିଁ। ଗତକାଳି ରାଜନୀତିରେ 'ମିଛ ଓ ଗୁଳକ' ସଂକ୍ରାନ୍ତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ୧୩ ସେକେଣ୍ଡର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରାଜ୍ୟର ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ହଲଚଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଗତକାଳି ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଖ୍ୟାୟ ପ୍ରାର୍ଥନା ସହ ବିଜେଡିଙ୍କ ବିଜୟ ଚିତ୍ର ଗାଳି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାତ ଓ ସହ ପ୍ରଭାତର ଉପସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର କିଛି ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କୁ କବାଟକିଲା ଆଲୋଚନା ଓ ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି, ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଡକରା ମେଣ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆହୁରି ଉତ୍ସାହ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଭାତ ବିଜୟପାଳ ସିଂହ ଚୋପାର ଓ ସହ ପ୍ରଭାତର ଉପସ୍ଥିତିରେ

### ପ୍ରଭାତର ସହ ଦିଲ୍ଲୀ ଗଲେ ମନ-ମାନସ

ସହ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ, ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ମାନସ ମହାନ୍ତି ରବିବାର ବିଲମ୍ବିତ ଅପରାହ୍ଣରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ବିତର୍କର ଦିଲ୍ଲୀ ଡକାଯିବାକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ଉତ୍ସୁକତା ବୃଦ୍ଧି କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡି ସହ ସମ୍ଭାଷଣ ମେଣ୍ଟକୁ ଅସ୍ୱାକାର କରିଥିବା ବିଜେପି ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ସାମଲଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଡକରା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ କରୁଛି ବୋଲି

**ଶାର୍ପ ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ମେଣ୍ଟ କଥା ସେ କହିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ: ମନମୋହନ**

ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। ଏପରିକି ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ଭାଷଣ ମେଣ୍ଟ ନେଇ ଚିତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ସମାଲୋଚନା ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟରେ ମେଣ୍ଟ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ବାରମ୍ବାର କହି ଆସୁଥିବା ମନମୋହନ ନରମ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ବିମାନବନ୍ଦରରେ

## ଫୈଡ଼ନଗରର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କଲେ '୫-ଟି' ଅଧିକ ୧୩୪୭୪ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୩.୩୯ କୋଟି ବୃଦ୍ଧି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକର ବିଭିନ୍ନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ '୫-ଟି' ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ରବିବାର ଶ୍ରୀ ପାଣିଆଁ କଟକର ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଜେକେବିକେ କଲେଜ, ଶୈଳବାଳା ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକାମ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, କମଳା ନେହେରୁ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହର୍ଷି କଲେଜ ଅଫ୍ ନେଚୁରାଲ ଇ

ଓ ରାଜଧାନୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। କଟକରେ ୮୭୧୧ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୫୩୫୮ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୮.୧୩ କୋଟି ଓ ୫.୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆଁ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ' ସମ୍ପର୍କରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।



ବିଶ୍ୱର ଯେକୌଣସି କୋଣରେ ସଙ୍କଟ ଆସିଲେ ଆପଣ ଆମ ଘିଲ୍ଲାଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ନେଇ ଆସନ୍ତି

ଅପରେସନ ବନ୍ଦେ ଭାରତ , 2.17 ଲକ୍ଷ ବିମାନ ଉଡାଣ, 1.83 କୋଟି ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ କରୋନା ସମୟରେ ସହାୟତା

ଅପରେସନ ରାହଟ୍ (ୟେମେନ) 4748 ଭାରତୀୟ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି

ଅପରେସନ ଗଙ୍ଗା: ରକ୍ଷ-ୟୁକ୍ରେନ୍ ଯୁଦ୍ଧରେ 18,282 ଭାରତୀୟ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି

ଅପରେସନ କାବେରୀ: ସୁଦାନରୁ 3900 ଦେଶବାସୀ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି

ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଭାରତର ଜୟ ଜୟକାର ମୋ ଭାରତ, ମୋ ପରିବାର

Ministry of External Affairs, Government of India

ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଅର୍ଥାତ୍ ଦୁର୍ଗତି ସମାପ୍ତ ହେବାର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି... ଡିଭିଟି ଜରିଆରେ ୩୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ ରାଶି ସିଧାସଳଖ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ

୪୫୦୦ କୋଟିରେ ଏମ୍ବୁ ପୁସ୍ ହେବ ଏସ୍‌ସିବି

ଗୁଣବତ୍ତା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ଚର୍ଚ୍ଚା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାରିକ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ଆଜି ସକାଳେ ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲ କଲେଜର ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଗୁଡ଼ିକ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କର୍ତ୍ତାବୃତ୍ତି ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହାର ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ କରି ଏମ୍ବୁ ପୁସ୍‌ରେ ରୁପାନ୍ତରିତ କରିବା ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଡାକ୍ତର, କର୍ମଚାରୀ, ରୋଗୀ, ରୋଗୀ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଆଦି ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଉଛି।

ଟାଗ୍‌ରେ ବିଜିଏନ ମାଓ ସଙ୍ଗଠନ

ସ୍ତ୍ରୀ ଲଘୁ ସହ ଖର୍ଚ୍ଚ ପଳାଇଲା ମାଓ ନେତା ନିଖୁଲ

ପୁଲବାଣୀ, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ପୁରୁଣା କର୍ମୀ ଓ ମାଓବାଦୀ ଗୁଳିବିନିମୟୀ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ସହ ବହୁ ମାଓ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବିଜିଏନର ମାଓ କ୍ୟାମ୍ପ ଧ୍ୱସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ସୁତରାଂ ପ୍ରକାରେ କମ୍ପାଳ ଜିଲ୍ଲା କୋଟଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦୁର୍ଗାପଟ୍ଟା ସମ୍ପର୍କିତ ଜଙ୍ଗଲ ଅଞ୍ଚଳରେ କର୍ମୀ ଅପରେସନ ବେଳେ ପୁରୁଣା କର୍ମୀ ଓ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ହୋଇଛି।

ବୋଲି ଏସ୍‌ସିବି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଠାବ ହୋଇଥିବା ମାଓ କ୍ୟାମ୍ପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ନଷ୍ଟ କରି ଦିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ କେକେଏନ ଠାବ କରି ଧ୍ୱସ୍ତ କରିଥିଲେ ଯଦାନ। ଏହି କ୍ୟାମ୍ପର ବାସଧାରୀ ଘୁମୁସର ନାଗାବତୀ ପୁଲିସ ଗୁଳିରେ ନିହତ ହେବା ପରେ କେକେଏନ ସଂଗଠନ ଏକ ପ୍ରକାର ଯାଇଥିବା କମ୍ପାଳ ଏସ୍‌ସିବି ଶୁଭେଚ୍ଛୁ କୁମାର ପାତ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ବଡ଼ ଭାଇର ମାଡ଼ରେ ସାନ ଭାଇ ମୃତ

ବାସୁଦେବପୁର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଉତ୍କଳ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ପୋଲିସ୍‌ସ୍‌ଟେସନରେ ଶୁକ୍ରବେଦିର ଗ୍ରାମୀଣ ବଡ଼ ଭାଇର ମାଡ଼ରେ ସାନ ଭାଇର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଛି।

ଟିଟିଲାଗଡ଼ ଉପକାରାଗାରରୁ ଦୁଇ କଏଦୀ ଚମ୍ପଟ

କଲାର/ଟିଟିଲାଗଡ଼, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): କଲାର ଜିଲ୍ଲା ଟିଟିଲାଗଡ଼ ଉପକାରାଗାରରୁ ଦୁଇ ବିଚାରାଧୀନ କଏଦୀ ଚମ୍ପଟ ମାରିଛନ୍ତି। ଦୁଇଜଣ ଯାକ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ଅଭିଯୁକ୍ତ।

ପନି ଟଙ୍କା ହତୁଡ଼ି ମାମଲା ପୂର୍ବତନ ବ୍ୟାଙ୍କ ପରିଚାଳକଙ୍କ ସମେତ ୨ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଦ୍ୟା 'ପନି' ଟଙ୍କା ହତୁଡ଼ି ମାମଲାରେ କ୍ୱାଲିଫିକାସ୍ଡ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅପରାଧ ଶାଖା (ଇଓଡିପି) ଆଇଡିବିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କର ଦୁଇ ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଗିରଫ କରିଛି।

ବିଚ୍ଛିନ୍ନାଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଲାଗି ବରଦାନ 'ବୋର୍ଡ୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଜୀବନରକ୍ଷା ଦିଗରେ ବୋର୍ଡ୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ବିଚ୍ଛିନ୍ନାଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଲାଗି ବରଦାନ ପାଇଛି।

ଲୁଚକେରା, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଲୁଚକେରା ଗାଁରେ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ନଦୀ ପାର କରାଇ ନିକଟସ୍ଥ ହସ୍ପିଟାଲରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହା ନୂଆ ଦିଗ୍ଗଜ ଦେଖାଇଛି।



- ୪ ଜିଲ୍ଲାରେ ୬ଟି ବୋର୍ଡ୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା
୩୮ ମାସରେ ୧୨୨୭ ରୋଗୀଙ୍କ ଉଦ୍ଧାର
ସ୍ୱାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷାରେ ଶିଖର ଛୁଇଁଛି
କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ କଳାହାଣ୍ଡି ଓ କୋରାପୁଟ୍‌ବାସୀଙ୍କୁ ଡକ୍ଟର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସେବା

ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦୂରତ୍ର ହୁଇଟି ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ପାଣିଘେରରେ ରହୁଥିବା ରୋଗୀଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇ କଳପଥରେ ଆଣି ଟ୍ରାଞ୍ଜିଟ୍ ପଏଣ୍ଟ ଥିବା ବୋର୍ଡ୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ରହୁଥିବା ସ୍ଥାନରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ପହଞ୍ଚାଉଛି।

ବୋର୍ଡ୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ପହଞ୍ଚି ଓ ଲୋକଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇଛି। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଅନ୍ୟ ୩ ଜିଲ୍ଲାରେ ବକାତଳ କରୁଥିବା ବୋର୍ଡ୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଗମ ଓ ପାଣିଘେରରେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ହାତପାହାନ୍ତରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛି।

Table with 4 columns: Year, District, Number of Patients, and Number of Ambulances. Data for 2022, 2023, 2024, and 2025 across districts like Balasore, Jagatsinghpur, etc.

କେନ୍ଦୁଝର/ହାଟଡିଆ/ସୋସୋ,୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ):  
ଆନନ୍ଦପୁର ବନଖଣ୍ଡ ହସ୍ତଗତ ବନାଞ୍ଚଳ ହସ୍ତା  
ଅଭୟାରଣ୍ୟର ମଶାଘାଟି ପାହାଡ଼ରେ ଏକ  
ହାତୀ ଶାବକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତ ଶାବକ  
ଏକ ଅଣ୍ଟିରା ହାତୀ ଓ ତା' ବୟସ ୬ରୁ ୭ବର୍ଷ  
ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅଭୟାରଣ୍ୟର  
କାଠକଟା ସେକ୍ଟର ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଶାଘାଟି ପାହାଡ଼ ନିକଟରେ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା  
ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବନ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ଏହା ଦେଖିବା  
ପରେ ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଆନନ୍ଦପୁର  
ପହଞ୍ଚି ହାତୀ ଶାବକର ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହିତ  
ବ୍ୟବହୃତ କରାଇ ରାତି ପ୍ରାୟ ୬ଟା ବେଳେ ଯୋଡ଼ି ଦେଇଥିବା  
ଜଣାଯାଇଛି। ତେବେ ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀ ସହ ସଂଘର୍ଷ ଯୋଗୁଁ ହାତୀ  
ଶାବକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବନବିଭାଗ ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ମଶାଘାଟି  
ପାହାଡ଼ରୁ  
ମିଳିଲା  
ମୃତଦେହ

ଡିଏସଓ ଅଭୟ  
କୁମାର ଦଳେଇଙ୍କ  
ସମେତ ହସ୍ତଗତ ରେଞ୍ଜର  
ମାର୍ଶାଲ କିସ୍କୁ ଶନିବାର  
ଅପରାହ୍ନରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ

DSPL-828

## ଆନନ୍ଦବନ

ଖୁସିର ନୀଡ଼

"ପ୍ରକୃତି ଆମ ଆନନ୍ଦ, ଅନୁସନ୍ଧିଷ୍ଠା ଏବଂ  
ଅପରିମିତ ଜୀବନ ବିନ୍ୟାସର ଏକ ନୈସର୍ଗିକ  
ଗନ୍ତାଘର।"

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା



ଓଡ଼ିଶା ର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ  
ଦ୍ଵାରା  
ଲୋକାର୍ପଣ  
୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪



● ଗଞ୍ଜାମ ଓକିଲ ସଂଘର ନିର୍ବାଚନ

ଆଜିଠାରୁ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ୩୦ ତାରିଖରେ ଗଞ୍ଜାମ ଓକିଲ ସଂଘର ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସଂଘରେ ସଦସ୍ୟତା ଥିବା ମୋଟ ୧୫୮୩ ଜଣ ଆଇନଜୀବୀ ନିଜର ନତରାଣ ଅଧିକାର ସାମାନ୍ୟ କରିପାରିବେ ବୋଲି ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଅନିଲ କୁମାର ପଣ୍ଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଘରୁ ୭୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଗାଏବ, ଆନାରେ ଏତଲା

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ବୈଦ୍ୟନାଥପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଘରୁ ୭୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଗାଏବ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆନାରେ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଛି। ଅଭିଯୋଗ କଲେ ପୁଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାଟିର ତଦନ୍ତ କରୁଛି।

ବିତର୍କ ଏକ୍ସକ୍ୟୁସନ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରକାଶ

ଦେଶର ୧୪ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଫେସର ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଦାଶ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ବିତର୍କ ଏକ୍ସକ୍ୟୁସନ ସଂଘର ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଫେସର ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଦାଶ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି।



ପ୍ରଫେସର ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଦାଶ

ତଥା ଖଲ୍ଲିକୋଟ ଏକକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଜ୍ଞାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଫେସର ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଦାଶ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ତାଲିକାର ୧୪ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଫେସର ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଦାଶ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀମତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ପ୍ରଥମ ଓ ୧୧ଶ ସ୍ଥାନରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି

ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ପ୍ରଥମ ଓ ୧୧ଶ ସ୍ଥାନରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ରହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାଶିତ ଦେଶର ୧୪ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଫେସର ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଦାଶ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି।

ଭାରତୀୟ ରିଡିମାଗେଲୋଜି ଆସୋସିଏସନର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ



ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଭାରତୀୟ ରିଡିମାଗେଲୋଜି ଆସୋସିଏସନର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଆଜି ସଫଳତା ସହ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀର ଆଲୋଚନା ସଭା

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀର ଆଲୋଚନା ସଭା ସଫଳତା ସହ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ଚିନ୍ତାମଣି ଓ ସୁରଭି ପ୍ରଗତିଶୀଳ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟପରାୟା ଶିବିର



ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଚିନ୍ତାମଣି ଓ ସୁରଭି ପ୍ରଗତିଶୀଳ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟପରାୟା ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ମହାନ ସଂଘ ମହିଳା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ମହାନ ସଂଘ ମହିଳା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।



ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ମହାନ ସଂଘ ମହିଳା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ସଫଳତା ସହ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ରାଜକବି କୃଷ୍ଣ ସିଂହ ଜୟନ୍ତୀ ଜାତୀୟ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ମହୋତ୍ସବ

ବ୍ରହ୍ମପୁର/ଆସିକା, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜକବି କୃଷ୍ଣ ସିଂହ ଜୟନ୍ତୀ ଜାତୀୟ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ରାଜକବି କୃଷ୍ଣ ସିଂହ ଜୟନ୍ତୀ ଜାତୀୟ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଚୈତନ୍ୟ ମେଢ଼ ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଚୈତନ୍ୟ ମେଢ଼ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି।





















# ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକରେ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ

## 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ'

'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ' ସମ୍ପର୍କରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ ଏହି ଅବସରରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏହା ଏକ ପାଠ୍ୟ ବିଷୟ ଆଧାରିତ ପ୍ଲାର୍ଟ କାର୍ଡ । ଯାହା ଯୁବକଙ୍କୁ ଶୈକ୍ଷିକ ଶିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ । ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ସମୂହ ସାକାର କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ଲାର୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଶାରୀରିକ ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସଶକ୍ତ କରିବ । ଯୁବକମାନଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତ ଓ ସଶକ୍ତକରଣ ଦିଗରେ ଏହା ଏକ ବୈଦିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ ।

## ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରେ ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ବଣ୍ଟନ

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ପଞ୍ଜୀକରଣ ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଆସନ୍ତା ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖ ଦିନ ବଣ୍ଟନ କରାଯିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଶୁଭକାମନା ଓ ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟକ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକର ବିଭିନ୍ନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ '୫-ଟି' ଅଧିକ କାର୍ଡିକ ପାଣିଆନ ରବିବାର 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ କଟକରେ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଜାତୀୟ କବି ବୀରକିଶୋର ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଶୈଳବାଳା ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକାମ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, କମଳା ନେହେରୁ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହର୍ଷି କଲେଜ ଅଫ୍ ନେଚୁରାଲ ଇଂ ଓ ରାଜଧାନୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । କଟକରେ ସମୁଦାୟ ୮୬୧ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୫୩୫୮ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୮.୧୩ କୋଟି ଓ ୫.୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

## ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡରେ ବିବିଧ ସୁବିଧା

ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ମାଧ୍ୟମରେ ବସ୍, ଟ୍ରେନ, ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ରିହାତି, ମୋବାଇଲରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ରିଚାର୍ଜ, ଏଲପିଏଲ, ଇ-ଲାଇଭ୍‌ସେ, ଅନଲାଇନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ବୃତ୍ତି ପରାମର୍ଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଓ କର୍ମଶାଳା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, କ୍ୟାରିଅର ଚୟନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଓଡ଼ିଆ ଓ ଇଂରାଜୀ ପରି ଭାଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଜାତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମୟରେ ଷ୍ଟିଅମ୍ପରେ ପ୍ରବେଶ, ଜର୍ନାଲ୍ ଏବଂ ସେମିନାରଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରବେଶ, ସଂଗ୍ରହାଳୟ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀକୁ ପ୍ରବେଶ, କୋଟି ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ପାଇ ପାରିବେ ।

## ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ୯ ହଜାର, ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ହଜାର

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ରୁଚାନ୍ତରଣ ସହ ମାନବବୃତ୍ତି ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ନୂତନ ଭାବେ 'ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି' ଯୋଜନା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଯୋଜନାରେ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ସେହିପରି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁଅମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ହଜାର ଏବଂ ଝିଅ ମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଦିଆଯିବ ।

## ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ବୃତ୍ତି ରାଶି ଜମା

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ବୃତ୍ତିରାଶି ପାଇବେ । ଏହାସହ ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସାମ୍ବଲପୁର ମାଧ୍ୟମରେ ନାମଲେଖାଗ୍ରଥିବା ବେସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସିଧାସଳଖ ଏହି ଟଙ୍କା ଠୋକରାକୁ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ।



